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wykorzystywanie

wiedzy w praktyce problemu (5.5)

1 punkt
Uczen dorysowuje brakujace sciany prostopadloscianu.

wykorzystuje w sytuacjach praktycznych

wykonuje obliczenia dotyczace objetosci

wykorzystuje w sytuacjach praktycznych

wykorzystuje w sytuacjach praktycznych
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oblicza taczna dlugos¢ krawedzi

A
prostopadloscianu
oblicza najwicksza wielokrotnosé
utamka dziesietnego, spelniajaca B
warunki zadania
oblicza czas trwania zdarzenia C
oblicza, ile razy jedna wielko$¢ miesci D
sie w drugiej
wykorzystuje informacje z tekstu C
wykorzystuje informacje z tekstu A
wykorzystuje informacje z dwoch B
roznych zrodet (tekst 1 cennik)
wykorzystuje informacje z dwoch D

réznych zrodet (tekst i cennik)

dorysowuje brakujace Sciany siatki
prostopadloécianu
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Uwagi do zadan 22.-24.
1. Jesli uczen podaje tylko odpowiedz, to otrzymuje 0 punktow.

2. W pracy ucznia z dysleksja dopuszczamy pomytki powstate przy przepisywaniu liczb: mylenie cyfr
podobnych graficznie, przestawienie sasiednich cyfr, opuszczenie cyfry, pominigcie lub przestawienie

przecinka.
Zadanie 22

. ustala sposéb rozwigzania zadania oraz oblicza liczbe miejsc, stosujac poréwnanie

rozumowanie .. : : ) ST
prezentacji tego rozwiazania (3.8) ilorazowe i roznicowe

4 punkty
Uczen poprawnie oblicza liczbe miejsc przy stolikach w restauracji (116 miejsc).
3 punkty

Uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia liczby miejsc przy stolikach trzech rodzajéw: 2-osobowych,

4 -psobowych i 8-osobowych.

2 punkty

Uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia liczby stolikéw 8-osobowych (6 + 6 +4) : 2)

lub

uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia liczby miejsc przy stolikach 4-osobowych ((6+4) - 4)

lub

uczen oblicza liczbe wszystkich miejsc przy stolikach w restauracji, ale stosuje niepoprawna metode obliczenia
liczby miejsc przy stolikach jednego rodzaju albo niepoprawna metode obliczenia liczby stolikow jednego
rodzaju.

1 punkt

Uczen przedstawia poprawne sposoby obliczenia: liczby miejse przy stolikach 2-osobowych (6 - 2) i liczby
stolikéw 4-osobowych (6 + 4) lub

uczen przedstawia sposob obliczenia liczby stolikéw 8-osobowych, jako potowe sumy liczby stolikéw

2 -osobowych (6) 1 wyznaczonej przez siebie niepoprawna metoda liczby stolikoéw 4-osobowych.

PrzyKady rozwiazan za 4 punkty

Przyvkiad 1. Przyklad 2.
6-stoliki dwuosobowe, 6-2=12 miejsc 6+4=10-czteroosobowe, 6+10=16 16:2=8-0smiocosobowe
10-stoliki czteroosobowe, 10-4=40 miejsc 4:-10=40 6:2=12 8-8=64 40+12+64=116

8- stoliki oSmioosobowe, 8:8=64 miejsc Odp.: Miejsc facznie 116.

12+40+64=116

Odp.: Miejsc w restauracji jest 116.

Przyklady rozwiazan za 3 punkty

Przyidad 3. Przyklad 4.

6+4=10 10+6=16 16:2=8 6+4=10 10+6=16 16:2=8-0smioosobowych
6-2=12 10-4=40 8-8=64 6-2=8 10-4=40 8-8=64

64+40+12=126 64+40+8=112

Odp.: Lacznie miejsc 126. Odp.: W tej restauracji tacznie jest 112 miejsc.

Przyklady rozwiazan za 2 punkty

Przyvkiad 5. Przyklad 6.
2-osobowe-6 6:2=12 6+4=10
4-osobowe-6+4=10 10-4=40 10:2=5 5-8=40
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8-osobowe-(10+6):2=8 wszystkie 6+10+8=24 12440+40=92
Odp.: W tej restauracji tacznie sa 92 miejsca.

Przyklady rozwiazan za 1 punkt

Przyklad 7. Przyklad 8.

6:2=12 6-4=2-liczba stolikéw czteroosobowych

6+4=10 6+2=8- liczba stolikéw dwuosobowych 1 czteroosobowych
tacznie
8:2=4- liczba stolikow osmioosobowych
2:446-2+4-4=36
Odp.: W tej restauracji facznie jest 36 miejsc przy
stolikach.

Zadanie 23

wykorzystanie wyznacza liczbg produktow, ktére mozna kupié

wiedzy w praktyce

3 punkty

wykonuje obliczenia dotyczace pieniedzy (5.3)

za okreslong kwote

Uczen wyznacza liczbe kupionych jogurtow (4 sztuki) przy poprawnie wykonanych rachunkach.

2 punkty

Uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia liczby jogurtow

lub

uczen poprawnie oblicza reszte (8,74 zl) i na tym poprzestaje lub dalsze rozwiazanie jest niepoprawne.

1 punkt

Uczen poprawnie oblicza koszt zakupu bulek (2,70 zl) 1 koszt zakupu margaryny (3,56 zl) i na tym poprzestaje

lub dalsze rozwiazanie jest niepoprawne
lub

przedstawia sposéb wyznaczenia reszty (zapisuje réznice 15 zt i kosztu zakupu bulek

i margaryny), ale w rozwiazaniu popetia bledy rachunkowe.

Przyklady rozwiazan za 3 punkty

Przykiad 1.

6-0,45=2,7 tyle zaptacit za butki
2-1,78=3.56 tyle zaplacil za margaryne
2,7+3,56=6,26

15-6,26=8,74

8,74:1,80=4.85

Odp.: Andrzej kupit 4 jogurty.

Przyklad 2.

6-0,45=2,7 tyle zaptacit za bulki
2-1,78=3.56 tyle zaplacil za margaryne
2.7+43,56=0,26

15-6,26=8.74

3-1,80=5.40 4-1,80=7,20 5-1,80=9
Odp.: Andrzej kupit 4 jogurty.

Przyklady rozwiazan za 2 punkty

Przykiad 3.
1571-0,45z16=1521-2,7021=12.30z1
12,30z1-1,78z2=12,302t-3,562z1=8,34z1
jogurty 1,80-4=7,20

Odp.: Andrzej kupit 4 jogurty.

Przyklad 4.

6:0,45=2,7 tyle zaptacit za bulki
2-1,78=3.56 tyle zaplacil za margaryng
2.7+43,56=6,26

15-6,26=8.74

Przyklady rozwiazan za 1 punkt

Przykdad 5.

Przyktad 6.
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6-0,45=2,7 tyle zaplacit za bulki 0,45z+6=2,70z1

2+1,78=3.56 tyle zaptacit za margaryne 1,78z+2=3 56zt
2,70zH+3.56z1=6,26z1
6,26:1,80=3
Odp.: Andrzej kupit 3 jogurty.

Zadanie 24

rozpoznaje charakterystyczne cechy i wlasnosci

rozumowanie oblicza wielokrotnosé liczby

liczb (3.6)
2 punkty
Uczen oblicza, ile metréw przeszly dziewczynki z przystani do latarni (1800 m).
1 punkt

Uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia dlugosci trasy, ktora przebyly dziewczynki z przystani do latarni
i nie kofczy rozwiazania lub w rozwiazaniu popetnia bledy rachunkowe.

Przyklady rozwiazan za 2 punkty

Przyldad 1. Przyklad 2.
30:5=6 5min-300m
6-300m=1800m 30min-300-6=1800m

Przyklady rozwiazan za 1 punkt

Przyldad 3. Przyklad 4.
300+300+300+300+300+300=1600m 300:5=60

60-30min=900m
Zadanie 25

pisze na temat i zgodnie z celem, poshugujac sie

pisae forma ogloszenia (2.1)

pisze ogloszenie na zadany temat

Tresé i forma

1 punkt

Uczen pisze ogloszenie zgodnie z poleceniem. Podaje informacje o:

- przedmiocie zbidrki (ksiazki i/lub zabawki),

- celu zbiorki (na loterig),

- organizatorze,

- terminie zbiorki (np. 15 kwietnia, od dzisiaj przez ealy miesiqc, jutro, we wiorek, do pigthu),
- miejscu zbiorki (np. w swietlicy szkolnej, w sali 43, u pani bibliotekarid).

0 punktéw

Uczen nie zachowuje formy ogloszenia, np. pomija jedna z informacji lub pisze sprawozdanie ze zbiorki (ocenia
sie ortografig — kryterium II).

LUB

Uczen pisze na inny temat (nie przyznaje sie punktu w kryterium II).

pisanie przestrzega norm ortograficznych (2.3)* pisze poprawnie pod wzgledem ortograficznym

Ortografia *
1 punkt
Uczen pisze poprawnie pod wzgledem ortograficznym.
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0 punkéw

Uczen popelnia jeden blad ortograficzny lub wiecej.

*Szczegolowe kryteria oceniania — dvsleksja i inne szczegolowe trudnosci w uczeniu sie:

Uczen rozpoczyna zdania wielka litera i koniczy kropka lub odpowiednio — innym znakiem interpunkcyjnym.

Zadanie 26

pisanie pisze na temat i zgodnie z celem (2.1) pisze opowiadanie na zadany temat

L. Tresé i forma

3 punkty

Uczen pisze opowiadanie, ktérego bohaterowie rozwiazuja jakis problem. Tworzy s$wiat przedstawiony
z roznych elementéw, uplastycznia je. Urozmaica wypowiedz, np. opisem przezy¢, tta zdarzen, dialogiem.
Uklada zdarzenia w logicznym porzadku.

2 punkty

Uczenn pisze opowiadanie, ktérego bohaterowie rozwiazuja jakis problem. Tworzy $wiat przedstawiony
z roznych elementéw, ale ukazuje je w sposob ogolnikowy, schematyczny. Uklada zdarzenia w logicznym
porzadku (dopuszczalne drobne zaburzenia).

1 punkt

Uczen podejmuje probe napisania opowiadania, ktorego bohaterowie rozwiazuja jakis problem, ale postacie
i zdarzenia ukazuje tylko w zarysie.

0 punktéw

Uczen pisze opowiadanie, ktorego bohater sam, bez udzialu innych osob, rozwiazuje jakis problem (ocenia sig
prace w pozostatych kryteriach).

LUB

Uczenl nawiazuje do tematu, np. rozwaza zasadno$é¢ powiedzenia Co dwie glowy, to nie jedna, ale nie nadaje
swojej wypowiedzi formy opowiadania (ocenia sig¢ prace w pozostatych kryteriach).

LUB

Uczen pisze na zupelnie inny temat (cala prace ocenia sie na O punktow).

pisanie celowo stosuje srodki jezykowe (2.3) dostosowuje styl do tresci i formy opowiadania

II. Styl
Styl funkcjonalny, dostosowany do tresci i formy wypowiedzi. Bogate stownictwo, zréznicowana skladnia.

pisanie przestrzega norm gramatycznych (2.3) pisze poprawnie pod wzgledem jezykowym

1. Jezyk

od 11 do 17 linii tekstu

nie wigcej niz 1 blad — 2 punkty
2-3 bledy — 1 punkt

wigcej niz 3 bledy — 0 punktow

wiecej niz 17 linii tekstu

nie wiecej niz 2 bledy — 2 punkty
3-4 bledy — | punkt
wigcej niz 4 btedy — 0 punktow

pisze poprawnie pod wzgledem

pisanie przestrzega norm ortograficznych (2.3) * ortograficznym*

IV. Ortografia *

od 11 do 17 linii tekstu

nie wiecej niz 2 bledy — 1 punkt
wigcej niz 2 bledy — 0 punktow
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wiecej niz 17 linii tekstu
nie wiecej niz 3 bledy — 1 punkt
wiecej niz 3 btedy — 0 punktow

*Szezegolowe krvieria oceniania — dysieksja i inne szezegdlowe trudnosei w uczeniu sie:
Uczen umiejetnie dzieli wypowiedZ na zdania, unika potoku skladniowego. Dopuszcza si¢ popelnienie jednego
bledu w wyznaczeniu granicy zdania. W pracach dluzszych niz 17 linii dopuszcza sie dwa odstepstwa.

N . , isze poprawnie pod wzgledem
pisanie przestrzega norm interpunkcyjnych (2.3) * p pop ) : g
interpunkcyjnym®

V. Interpunkeja *

od 11 do 17 linii tekstu

nie wiecej niz 2 bledy — 1 punkt
wiecej niz 2 btedy — 0 punktow

wigcej niz 17 linii tekstu
nie wigcej niz 3 bledy — 1 punkt
wigcej niz 3 bledy — 0 punktow

*Szezegolowe kryteria oceniania — dysleksja i inne szczegdlowe trudnosci w uczeniu sie:
Uczen rozpoczyna budowane przez siebie zdania wielka litera, a konczy kropka lub odpowiednio — innym
znakiem interpunkcyjnym. W pracach dluzszych niz 17 linii dopuszcza sie jedno odstepstwo.

Uwaga:

1. Punkty w kryteriach II, III, IV, V przyznaje sig, jezeli uczen napisat co najmniej 11 linii tekstu. Jesli linii jest
mniej, decyduje liczba wyrazéw (co najmniej 65).



